

中城小学

亲近自然 劳动课开进种植园

“老师,你看!我这株红枫种得还直吗?”“你应该这样按压,会让土壤更平实!”“老师,还有要上盆的红枫吗?”……

3月9日下午,植树节来临前夕,宁波市中城小学的学生来到一处劳动实践教育基地,进行微盆景课程校外实践活动。

□现代金报 | 甬上教育
记者 马亭亭 通讯员 俞宁

学生们戴着手套,拿着铲子,两人一组种植着苗木,现场热火朝天,不少学生脸上冒出了汗珠。

去年11月底,孩子们学习了冬青苗凹造型的课程,并带回家养护。这一次,他们正在园艺师们的协助下,学习给红枫上盆。

该校501班学生邵嘉昀兴致勃勃:“在一个小时的时间里,我种了十几盆红枫,而且越干越有劲。当然,过程不是一帆风顺的,刚开始我遇到了不少困难,于是请教了



学生正在给红枫上盆。通讯员供图

旁边的园艺师。我发现,劳动并不仅仅是埋头苦干,而是要讲究技巧的。”

504班学生王梦瑶则体会到劳动的快乐和艰辛:“那一双双洁白的手套沾上了棕色的土粒,那把把崭新的铲子变得很脏很脏,可是只有这样才能换来那一棵棵茁壮且满载着希望的大树呀!”

本次活动带队老师俞宁介绍:“通过亲手触摸、按压,在与盆栽亲密接触的过程中,相信孩子们能更

加亲近自然,感受生命茁壮成长的历程,体验劳动实践的快乐,在玩中学,做到真正的寓教于乐。”

据了解,宁波市中城小学充分利用慈城地域优势和劳动教育资源,建立校外劳动基地并定期组织学生前往校外劳动基地参与活动、学习技能。同时将课程延伸到校内,在学校里也建有微盆景养护及展示基地,将社会、自然纳入课堂范围,促进学生的全面发展和多元成长。

余姚市兰江小学



孩子们走上街头参与环境整治公益志愿活动。通讯员供图

点亮春天 “至善小使者”们走上街头

本报讯(记者 樊莹 通讯员 洪黎明 万建飞 丁雪峰)“干活很累,但是很开心,感到很充实”“只要人人都献出一份爱,这世界将变成美好的人间……”这两天,余姚街头出现了一群身着红色志愿者背心的孩子,他们是余姚市兰江小学三至五年级的“至善小使者”,同学们深入社区、写字楼、广场、公园、敬老院等场所,宣传垃圾分类、爱心义卖、暖心慰问,用无私的爱温暖了这个春天。

每年3月,兰江小学都会组织学生开展各类公益活动。为了让更多学生参与爱心传递,学校大队部特意将活动时间延长至两周,同时将往年的“至善日”升级成了“至善周”。活动期间,老师们带领着三至五年级学生组成99支实践小分队,深入街头巷尾,如同99朵小红花,为社会践行公益,为人们送去温暖。

别看孩子们年纪小,但做起事来认真仔细。

“叔叔阿姨,绿色生活需要我们每个人的参与”“我们要在日常生活中重视分类处理垃圾,一开始可能觉得有些繁琐或无从下手,但不要紧,坚持下来就能养成习惯。”孩子们一遍又一遍向路人宣传城市生活垃圾分类知识,为环境保护宣传出一份力。负责交通值勤和环境清洁的学生也是不怕脏、不怕累,捡拾藏匿在绿化带、石头缝隙的烟头、纸屑、杂物等,为余姚环境美化做出了自己的一份贡献。

另外,还有一些队员在黄山公园、万达广场等地开展义卖活动。书籍、学习用品、食品、小饰品、玩具、卡片等,都是报名参加公益义卖的孩子从家里带来的。摊位前,“小店主”和辅导员老师、家长志愿者一起叫卖,队员们在活动中筹得数千元义卖款,全部捐献出来用以帮助有需要的孩子。“通过举办义卖活动,孩子们在体验中学会爱和珍惜,同时培养了胆量和沟通能力,增强数字、钱币等概念。”一位参与活动学生家长说。

宁海县桃园中心小学

现场说法 交通安全课开在马路上

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 张伟珍 王沉鱼)“看到红绿灯了吗?我们如何查看交通信号灯呢?”说话的是宁海县交警大队民警王恺骐,他正带着同学们过马路呢。同学们纷纷回答:“这个很简单,红灯停,绿灯行。”

3月7日,宁海县桃源中心小学邀请县交警大队民警王恺骐为同学们带来一堂特殊的交通安全课。同学们戴着小黄帽,排着整齐的队伍,

走出校园,去参加一堂开在马路上的课。

在现场的安全课上,警察叔叔通过展板讲解,结合一些生活中常见的交通违法行为和交通事故典型案例,使同学们了解到遵守交通规则的重要性,提醒学生家长在接送孩子上下学的时候,骑乘摩托车电动车时自觉戴好安全头盔。“原来,遵守交通规则是那么重要,我一定要让妈妈来接我的时候戴好头盔。”

六(5)班的洪阳说。

“阿姨,一定要戴头盔哦!”“叔叔,现在是红灯,你不能过马路哦!”同学们在路边当起了“交通安全小卫士”。他们一边向路上的叔叔阿姨们发放《文明出行倡议书》,一边劝阻不文明的行为。“课堂上,桃源中心小学的同学们非常认真,把学到的知识现学现用,非常棒。”警察叔叔为同学们竖起大拇指。

宁海县实验小学教育集团

宁海耍牙 戏曲传承走进校园

“太棒了!”“真是太厉害了!”3月9日下午,宁海县实验小学教育集团实验校区的多功能厅内不时传来雷鸣般的掌声和声声赞叹,宁海县平调艺术传承中心的演员们走进校园,给实验校区的孩子们带来戏曲表演。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 葛晓雯 周嘉瑜

为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化和“非遗”文化,让更多的青少年领略戏曲艺术的魅力,宁海县教育局、宁海县文化和广电旅游体育局联合主办“戏曲进校园”,为宁海县实验小学教育集团实验校区、城南校区的师生们带来了一场传统文化视听盛宴。

表演过程中,各位艺术家大展身手,《李蛟耍牙》《白蛇传》《穆桂英》等经典的戏曲作品登上舞台,赢得了师生的阵阵掌声,其中最让同学们感叹的还是宁海耍牙,它作为宁海平调表演中独具特色的一门绝活儿,至今已有一百多年历史。

“老师在表演的时候居然可以把嘴巴里的8颗獠牙,耍得这么灵

活,真是太让我意外和佩服了!”实验校区四年级的严婉月同学看完表演不禁感慨。

同时,戏曲老师还深入课堂,手把手教学生学习戏曲唱腔,尝试戏曲道具,耐心指导学生的每个动作、每个表情。孩子们学得有模有样。

其实,实验校区与戏曲一直有着难解的情缘。自2018年3月起,在音乐老师卢凌君的带领下,实验校区成立了一支戏曲班,由校内30多位具有舞蹈功底的四五六年级学生组成。孩子们利用课余时间排练,近些年出了不少优秀的作品。2018年6月,戏曲班孩子们排练的宁海平调《辕门外三声炮》——《穆桂英挂帅》选段在宁波市第十六届艺术节中获得三等奖;2019年10月,孩子们的越剧《陆文龙·归宋》,在宁海县中小学生艺术节表演类比赛中获得戏曲、课本剧组一等奖



开设的戏曲班。通讯员供图

节中获得三等奖;2019年10月,孩子们的越剧《陆文龙·归宋》,在宁海县中小学生艺术节表演类比赛中获得戏曲、课本剧组一等奖

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

上投摩根2022固定收益策略会举行

2022年开年以来,A股市场震荡延续,避险资金的配置需求增加,根据中国基金业协会的最新数据,债券基金规模1月增长超过3千亿元,成为基金总规模增长的主力军。近日,上投摩根基金举办2022年固定收益策略会,受到广大机构投资者关注。此次固收策略会由上投摩根基金副总经理兼债券投资

总监刘鲁旦领衔,8位固收基金经理和研究专家共聚一堂,畅谈宏观、利率、信用等话题,为投资人剖析震荡市下的投资机会以及大类资产配置的正确方向。

具体到各类债券品种,刘鲁旦表示,展望2022,预计中短久期、中高等级信用债将维持核心资产地位,并在今年上半年将取得相对较好的收益。 黄杰